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	Tematický Výchovno-vzdelávací plán

(Učebné osnovy sú totožné so vzdelávacím štandardom ŠVP pre príslušný predmet)

	Názov predmetu
	                      Dejepis

	Časový rozsah výučby
	2 hodiny týždenne, spolu 

66 vyučovacích hodín
	Stupeň vzdelania
	Úplné stredné všeobecné vzdelanie 

	Ročník
	kvarta
	Dĺžka štúdia
	8 rokov

	Škola
	Gymnázium Ladislava Novomeského, 

Dlhá ul. 1037,905 40 Senica
	Forma štúdia
	denná

	Kód a názov odboru štúdia
	79-02-J gymnázium
	Vyučovací jazyk
	slovenský 


	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový


	štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	Prvá svetová vojna

(priebeh vojny            v Európe a vo svete, činnosť Slovákov         a Čechov v rokoch 1914-1918) 

7 vyučovacích hodín

Cieľ: žiaci dokážu vymenovať príčiny vojny, stučne popísať jej priebeh  a dôsledky, charakterizovať osobnosti, ktoré založili československý štát.
	1. Sarajevský atentát
	- vojenské spolky
- Čierna ruka
- ultimátum
	 - opísať priebeh atentátu

 - vysvetliť príčiny vypuknutia vojny

	- ústne skúšanie

- individuálny alebo skupinový projekt  

-po skončení tematického celku písomná práca
	 - pacifizmus               a militarizmus,

vlastenecká výchova (prierez        s občianskou náukou)     


	
	2. Priebeh vojny v rokoch 1914-1916
	- zákopová vojna

- militarizmus
- yperit
- fronty
	- vymenovať najdôležitejšie udalosti, geograficky ich umiestniť do historickej mapy

	
	

	
	3. Priebeh vojny                 v rokoch 1917 - 1918
	- ponorková vojna, Lusitánia

- Brest-litovský mier, 11.11. 1918
	- vymenovať najdôležitejšie udalosti, geograficky ich umiestniť do historickej mapy

	
	

	
	
	
	
	
	

	
	4.  Slovenský a český odboj v období prvej svetovej vojny
	- štatárium, politická pasivita

- ČSNR

	- objasniť postoje českých        a slovenských politikov        v období vojny

	
	

	
	
	
	
	
	

	
	5. Československé légie ,

osobnosti: M.R. Štefánik a T. G. Masaryk 
	- légie, Cleve- landská, Pitt- sburská dohoda
- Martinská deklarácia
	- charakterizovať vybrané dokumenty
- opísať činnosť légií

- vyzdvihnúť význam Štefánika a Masaryka
	
	

	
	6.  Versailleský mierový systém
	- nová mapa Európy
	- vymenovať zmeny na mape po rokovaniach vo Versailles


	
	

	
	7. Opakovanie
	
	
	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový


	štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	Európa v medzivojnovom období 

9 vyučovacích hodín

Cieľ: žiaci dokážu porovnať totalitné systémy (komunizmus, fašizmus, nacizmus) s parlamentnou demokraciou v medzivojnovom období.
	8. Ruské revolúcie v roku 1917
	- Lenin

- abdikácia cára

- boľševický prevrat


	 - opísať priebeh februárovej a októbrovej revolúcie a ich dôsledky pre vývoj v Rusku


	- ústne skúšanie

- individuálny alebo skupinový projekt  

-po skončení tematického celku písomná práca
	- multikultúrna výchova

	
	9. Vývoj v sovietskom Rusku a  ZSSR v medzivojnovom období
	- červení a bieli

- intervencia

- NEP

- gulagy
	- charakterizovať komunistickú totalitu  

v ZSSR v medzivojnovom období
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	10.  Hitler proti Európe
	- Mein Kampf

- NSDAP

- rasizmus

- prejavy antisemitizmu


	- objasniť príčiny nástupu Hitlera k moci

- objasniť úlohu propagandy
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	11.  Vývoj v Taliansku v medzivojnovom období, fašizmus
	- jednotky fasci

- pochod na Rím


	-vysvetliť vznik fašistického totalitného systému

- porovnať fašizmus 

a nacizmus


	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	
	12. Parlamentná demokracia vo Veľkej Británii v medzi-vojnovom období
	- väčšinový systém

- Commonwealth

- appeasement


	- objasniť dôsledky politiky appeasementu na strednú Európu


	
	- možnosť tvorby prezentácií

- možnosť tvorby prezentácií



	
	13. Zlaté dvadsiate roky
	- rozhlas

- novodobé OH

- kultúra
	-vedieť charakterizovať kultúrnu úroveň v medzivojnov. období
	
	

	
	14. Míľniky vedy 

a techniky
	- Einstein

- atómová bomba

- Fleming

- Curieovci


	- opísať najdôležitejšie objavy vedy a techniky v medzivojnovom období
	
	

	
	15. Umenie a architektúra v medzivojnovom období
	- dadaizmus

- surrealizmus

-expresionizmus

-ruská avantgarda

-konštruktivizmus
	 -  charakterizovať hlavné umelecké smery vo výtvarnom umení a architektúre


	
	

	
	16. Opakovacia hodina
	
	
	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	Medzivojnové Československo

(1918-1939)

11 vyučovacích hodín

Cieľ: žiaci vedia charakterizovať systém parlamentnej demokracie 1. Československej republiky, 

vnútornú 

a zahraničnú politiku štátu. Vedia vymenovať významných Slovákov z tohto obdobia.


	17. Vstup Slovenska do ČSR


	-  Slovenská republika rád

- Malá dohoda

- Ministerstvo s plnou mocou pre správu Slovenska
	- opísať udalosti, ktoré viedli k začleneniu Slovenska do ČSR v rokoch 1919-20


	-ústne skúšanie

-možnosť hodnotenia individuálního referátu

-po skončení tematického celku písemná práca
	-multikultúrna výchova

	
	18. Štátoprávne                a národnostné problémy 1. ČSR
	- dohody 

o hraniciach

- národnosti 

v ČSR


	- vymenovať národnosti žijúce v prvej ČSR


	
	

	
	19. Ekonomické problémy ČSR , Ústava ČSR


	- problém nezamestnanosti

- Imrich Karvaš

- Peter Zaťko


	-  zhodnotiť politický systém prvej ČSR

- opísať hospodársky systém Slovenska
	
	

	
	20.  Politické strany 

v ČSR, zápas 

o autonómiu Slovenska
	-  celoštátne,        

a slovenské politické strany

- čechoslovakiz-mus


	-- vymenovať významné politické strany a ich hlavných predstaviteľov
	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	
	21.  Bratislava- metropola Slovenska, školstvo             v období 1. ČSR
	- sídla význam. organizácií

- zmena povinnej školskej dochádzky

-zakladanie VŠ


	- vymenovať dôležité úrady, organizácie, ktoré mali v Bratislave svoje sídla
- uviesť najdôležitejšie zmeny, ktoré nastali 

v školstve
	
	

	
	22. Kultúrny rozlet Slovenska
	- SND v Bratislave

- časopisy

-prví herci 

a režiséri
	- opísať kultúrnu situáciu na Slovensku v rámci 1. ČSR
	
	

	
	23. Opakovacia hodina
	
	
	
	

	
	24. Medzinárodné postavenie ČSR, spojenecké zmluvy
	- zmluva 

s Francúzskom

- zmluva so ZSSR


	- opísať postavenie ČSR

 v medzivojnovom období


	
	

	
	25.  Mníchovská dohoda, Viedenská arbitráž


	- sudetská otázka

- Mníchovská dohoda, Viedenská arbitráž


	- vysvetliť obsah Mníchovskej dohody 

a Viedenskej arbitráže a ich dôsledky


	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	
	26. Od autonómie 

k samostatnosti
	 - autonómia Slovenska

- Hlinkova garda


	-  vysvetliť okolnosti získania slovenskej autonómie a fungovania autonómneho Slovenska
	
	

	
	27.  Opakovacia hodina


	
	
	
	

	Druhá svetová vojna
9 vyučovacích hodín
Cieľ: žiaci dokážu vysvetliť príčiny, priebeh a výsledky druhej svetovej vojny. Vedia diskutovať 

o tragédii holokaustu 

a „života“ v koncentračných táboroch.

	28. Príčiny druhej svetovej vojny, 

Pakt o neútočení
	-- anšlus Rakúska

- „rozbitie“ ČSR

- Pakt o neútočení
	- analyzovať príčiny druhej svetovej vojny


	-ústne skúšanie

-možnosť hodnotenia individuálního referátu

-po skončení tematického celku písemná práca
	

	
	29. Prvá fáza vojny, expanzia ZSSR
	- Fall Weiss

- Blitzkrieg

- čudná vojna


	- opísať priebeh expanzie Nemecka a ZSSR
	
	

	
	30. Útok  Nemecka na ZSSR
	- Barbarossa

- boj o Moskvu
- operácia Blau
- bitka 

o Stalingrad

	- vysvetliť najvýznamnejšie bitky a príčiny neúspechu Nemecka
	
	

	
	31.  Vojna v severnej Afrike
	- Tobruk

- Al Alamejn

-„Afrikacorps“


	- opísať priebeh a výsledky významných bitiek v severnej Afrike
	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	
	32. Diplomacia vo vojne
	- Atlantická charta

- Teheránska

a Jaltská konferencia
	- charakterizovať významné body jednotlivých dohôd


	
	- multikultúrna výchova

	
	33. Holokaust, život na okupovaných územiach
	- konferencia vo Wannsee

- holokaust

- šoa

- Osvienčim
	- vysvetliť príčiny holokaustu a jeho realizáciu v praxi

- s pomocou mapy vymenovať koncentračné 

a  vyhladzovacie tábory
	
	

	
	34. Oslobodzovanie Európy ,kapitulácia Nemecka


	-vylodenie v Normandii

-Ardeny

-  Postupimská konferencia


	- opísať priebeh bojov, ktoré viedli ku kapitulácii Nemecka


	
	

	
	35. Vojnové operácie 

v Tichomorí, kapitulácia Japonska


	- Pearl Harbor

- Midway

- Guadalcanal

- Hirošima, Nagasaki


	- opísať priebeh bojov 

v chronologickom poradí v oblasti Tichého oceána

- vysvetliť príčiny porážky Japonska

 
	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	
	36. Opakovacia hodina
	
	
	
	- možnosť tvorby projektu 

a prezentačných zručností

	Slovenská republika 

(1939-1945)
6 vyučovacích hodín

Cieľ: žiaci zhodnotia fungovanie a význam prvej Slovenskej republiky a účasť Slovákov v boji proti fašistickému Nemecku.
	37. Prehľad najdôležitejších udalostí na Slovensku v rokoch 1939-45
	- umiernené 

a radikálne krídlo

HSĽS,

Ochranná zmluva
	- opísať okolnosti vzniku prvej SR

- vymenovať najdôležitejšie udalosti v dejinách prvej SR


	-ústne skúšanie

-možnosť hodnotenia individuálního referátu

-po skončení tematického celku písemná práca
	

	
	38. Židovská otázka
	- Židovský kódex


	- opísať život a osudy židovského obyvateľstva v období prvej SR

- objasniť riešenie židovskej otázky

- analyzovať Židovský kódex


	
	

	
	39. Protifašistický odboj
	- občiansky  

a komunistický odboj 

- domáci a zahraničný odboj

- partizáni

- Vianočná dohoda


	- vymenovať formy protifašistického odboja na našom území

- analyzovať Vianočnú dohodu


	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	
	40. Slovenské národné povstanie
	- stanné právo

- „Začnite s vysťahovaním“

- Deklarácia SNR


	- opísať priebeh SNP

- zhodnotiť význam povstania v našich dejinách
	
	

	
	41. Oslobodenie ČSR
	- Karpatsko-dukelská operácia


	- opísať priebeh oslobodenia ČSR


	
	

	
	42.  Opakovacia hodina
	
	
	
	

	Premeny Československa -

Slovensko v komunistickom Československu

8 vyučovacích hodín

Cieľ: žiaci zhodnotia kladné a záporné stránky komunistického režimu 

v Českoslo-

venskej republike.


	43. ČSR po druhej svetovej vojne


	- Národný front 

- Košický vládny program

- Benešove dekréty 

- maďarská otázka
	-   opísať proces obnovy ČSR, formovanie vlády, obnovenie demokracie
	- ústne skúšanie

- možnosť hodnotenia individuálneho referátu

- po skončení tematického celku písomná práca
	-multikultúrna výchova

	
	44. Február 1948
	-  jesenná kríza

- demisia ministrov

- februárový prevrat 

-  Ľudové milície
	- vysvetliť prechod od demokracie k totalite


	
	


	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	
	45. Sovietizácia Československa
	-  sovietizácia 

- päťročnice 

- plánované hospodárstvo 

- politické procesy 


	-   objasniť príčiny a dôsledky začlenenia ČSR do sovietskeho bloku


	
	

	
	46. Protikomunistický odboj


	- emigrácia


	- opísať formy odporu proti totalite KSČ
	
	

	
	47. Obrodný proces
	-  Pražská jar

 - Akčný program - intervencia

- moskovský protokol

- Alexander Dubček


	- opísať udalosti Pražskej jari

- vyzdvihnúť význam obrodného procesu 1968


	
	

	
	48. Normalizácia


	-  normalizácia

-Gustáv Husák
	- vysvetliť príčiny a dôsledky normalizačného obdobia
	
	

	
	49. Nežná revolúcia
	- nežná revolúcia
	- vysvetliť príčiny a dôsledky pádu železnej opony

	
	

	
	50. Opakovacia hodina
	
	
	
	


	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový


	štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	Európa a svet po druhej svetovej vojne

12 vyučovacích hodín

Cieľ: žiaci zhodnotia vývoj v Európe v období studenej vojny, vedia analyzovať kladné stránky európskej integrácie a uvedú príčiny pádu komunizmu vo východnej Európe.

	51. Európa po 2. svetovej vojne
	OSN, studená vojna, Marshallov plán, Trumanova doktrína, západný a východný blok, tretí svet


	- opísať proce rozdelenia Európy na dva súperiace bloky

- vysvetliť príčiny rozdelenia Európy


	- ústne skúšanie

- možnosť hodnotenia individuálního referátu

- na konci tematického celku písomná práca
	- osobnostný rozvoj žiaka

- mediálna výchova

	
	52. Rozdelenie Nemecka, začiatky európskej integrácie 
	SRN, NDR, berlínske krízy, Montánna únia


	- opísať proces európskej integrácie

- vysvetliť príčiny rozdelenia Nemecka
	
	

	
	53. Život vo východnom bloku
	- sovietizácia, satelity, politické procesy, centrálne riadené hospodárstvo, RVHP, Varšavská zmluva, železná opona


	- vysvetliť pojem sovietizácia

- uviesť príklady sovietizácie v politickom živote, hospodářství 
	
	

	
	54. Koniec kolonializmu

	- kolonializmus, Gándhí 

	- vyzdvihnúť význam národných hnutí vo svete


	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	
	55. Obdobie odmäku
	- Chruščovov prejav, revolúcia v Maďarsku, kubánska kríza, McCarthyho výbor
	- zhodnotiť dôsledky prejavu N. Chruščova na XX. zjazde KSSZ na ďalší vývoj v krajinách východného bloku
	
	

	
	56. Veda a technika v      2. polovici 20. storočia
	- atómový vek

- kozmický vek

- ekológia

- globalizácia
	- vymenovať pozitíva           a negatíva rozvoja vedy 

a techniky v 2. polovici 

20. storočia 
	
	

	
	57. Rozpad sovietskeho bloku
	-protikomunistický odboj, Helsinská konferencia, perestrojka, glasnosť 
	- vymenovať prejavy protikomunistického odboja

- vysvetliť dôležitosť dodržiavania ľudských práv

- vysvetliť pojmy perestrojka a glasnosť


	
	

	
	58. Rok 1989
	- Solidarita, pád berlínskeho múru, znovuzjednotenie Nemecka, vojny na Balkáne 


	- vysvetliť dôsledky zmien, ktoré so sebou priniesol rok 1989
	
	

	Tematický celok/Cieľ
	Obsahový

štandard
	Výkonový štandard

spôsobilosti

Žiaci vedia:
	Metódy hodnotenia
	Prierezové témy

	
	Téma
	Pojmy
	
	
	

	
	59. Európa po páde komunizmu
	- integračné snahy

- rozširovanie EÚ
	-vysvetliť príčiny snahy postkomunistických krajín o vstup do EÚ

-vymenovať pozitíva a negatíva členstva v EÚ
	
	

	. 
	60. Československo po páde komunizmu
	- federácia

- kompetenčný zákon


	- vysvetliť rozdelenie ČSFR

- zhodnotiť význam vzniku SR


	
	

	
	61. Vstup SR do NATO, EU, Schengen, 
	- NATO
- Euro

-EU

- Schengen
	- zhodnotiť význam začlenenia SR do EU 

a NATO a význam Schengenskej dohody
	
	

	
	62. Opakovacia hodina
	
	
	
	

	
	63. - 64. Fenomény súčasnosti
	- globalizácia

- terorizmus

- internet

- globálne oteplovanie


	- charakterizovať aktuálne problémy súčasného sveta
	
	

	
	65. – 66. Záverečné zhrnutie a opakovanie
	
	
	
	


